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Application area

LCCM is a compact particle monitor for continuous monitoring of the 
contamination, the moisture and temperature of hydraulic fluids and 
lubricants.
      
 
Design characteristics

Recognizing changes in your hydraulic fluid
Particle monitors precisely display any change of contamination in your 
system. In that way you can react quickly when an increase in particle 
concentration occurs and the appropriate measures can be taken.

High pressure range
LCCM is designed for operating with pressures of up to 400 bar. In that 
way it can be mounted directly to a pressure line.

Intuitive operating menu
LCCM is equipped with an intensely illuminated graphic display and a 
keypad by which you may set up all required adjustments. The menu na-
vigation is made up intuitively and logically.

Wide communication possibilities
LCCM exports data to a serial interface or optionally to a MODBUS or 
CANBUS. Parallel, the configurable 4-20 mA interface can be connected. 
Readings can either be run time controlled, manual or started and stop-
ped over digital input. The data can also be saved on the integrated me-
mory unit. Depending on the application, ICM is available with
and without display (e.g. if mounted in a difficult to access area).

Design characteristics

On the fluid side the LCCM is equipped with two minimess connections 
respectively, to connect the sensor generally in the off-line circuit to the 
system. The electrical connection is installed via an 8-pole M12x1 cir-
cular plug. The integrated data memory allows data recording over a 
longer period. Besides all its technical functions the LCCM scores by its 
compact design.

Einsatzbereich

Der LCCM ist ein kompakter Partikelmonitor zur kontinuierlichen 
Überwachung der Verschmutzung und des Verschleißes, sowie der 
relativen Feuchte und der Temperatur von Hydraulik- und Schmier-
stoffen.

Leistungsmerkmale

Erkennen von Veränderungen
Partikelmonitore zeigen präzise jede Veränderung in der Verschmut-
zung des Systems an. So kann bei einem Anstieg der Partikelkonzen-
tration schnell reagiert und Gegenmaßnahmen eingeleitet werden. 
Folgeschäden werden minimiert und Kosten gesenkt.

Hoher Druckbereich
Der LCCM ist für den Einsatz bei Drücken bis zu 400 bar ausgelegt. 
Damit kann er direkt an Druckleitungen angeschlossen werden.

Intuitive Bedienung
Der LCCM verfügt über ein leuchtstarkes Grafikdisplay sowie eine 
Tastatur, über die alle erforderlichen Einstellungen vorgenommen 
werden können. Die Menüführung ist intuitiv und logisch aufgebaut.

Umfangreiche Kommunikationsmöglichkeiten
Der LCCM gibt Daten wahlweise auf einer seriellen Schnittstelle oder 
über MODBUS bzw. CANBUS aus. Parallel kann die konfigurierbare 
4-20 mA Schnittstelle angeschlossen werden. Über einen digitalen 
Alarmausgang kann eine Information bei Über- oder Unterschrei-
tung eines Grenzwertes gegeben werden. Messungen können zeit-
gesteuert, manuell oder über einen digitalen Eingang gestartet und 
gestoppt werden. Zusätzlich werden die Daten auf dem integrierten 
Speicher abgelegt.

Konstruktive Besonderheit

Fluidseitig verfügt der LCCM über zwei Minimess-Anschlüsse, mit 
denen der Sensor i.d.R. im Nebenstrom an das System angeschlos-
sen wird. Der elektrische Anschluss geschieht über einen 8-poligen 
M12x1 Rundstecker. Durch den integrierten Datenspeicher sind 
Aufzeichnungen über einen langen Zeitraum möglich. Neben den 
technischen Funktionen besticht der LCCM durch seine kompakte 
Bauweise.

Einbaumaße Dimensions
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Technische Daten Technical datas

Technologie
automatischer, optischer Partikel-
zähler mit LED-Lichtquelle nach dem 
Abschattungsprinzip arbeitend

Größenkanäle
>4, 6, 14, 21, 25, 38, 50, 70 µm (c) 
gemäß ISO 4406:1999

Messbereich/ 
Reinheitsklassen

ISO 4406:1999 Code 0 bis 25
NAS 1638 Klasse 00 bis 12
AS4059 Rev.E. Tabelle 1 u. 2 Größen 
A-F: Klassen 000 bis 12 
ISO 11218 Klassen 00 bis 12

Genauigkeit
± ½ Code für 4, 6, 14 µm (c)
± 1 Code für größere Partikel

Kalibrierung

jedes Gerät wird einzeln mit ISO Me-
dium Test Dust (MTD) gem. ISO 11171 
(1999) kalibriert; Kalibriereinrichtung 
von IFTS zertifiziert

Durchflussbereich 20 - 400 ml/min

Viskositätsbereich ≤ 1000 mm²/s

Medientemperatur -25 bis +80° C (druckabhängig)

max. zul. Betriebs-
überdruck

400 bar statisch (temperaturabhängig)
bei Anlagen mit extremen Druckspitzen sprechen 
Sie uns bitte an

Testdauer

einstellbar zwischen 10 - 3600 Sek., 
werksseitig auf 120 Sek. eingestellt. 
Standardmäßig mit Startverzögerung 
und frei programmierbaren Testinter-
vallen

Wassersensor % RH (relative Feuchte) ± 3%

Temperatursensor ± 3° C

Volumenstrom-       
messung

nur als Anzeige

Datenspeicher max. 4000 Tests

Schnittstellen RS485, RS232, MODBUS, CANBUS

max. zul. Temperatur 
im Sensorbereich

-25 bis 80° C für Version „0“
-25 bis 55° C für Version „K“

Schutzklasse
IP 65 / IP 67
Schlagfestigkeit IK04

Gewicht 1,15 kg

elektr. Spannung 9 - 36V DC

Versorgungsstrom bei
Version „0“
Version „K“

12V  24V  36V
70mA 40mA 30mA
150mA 80mA 60mA

Leistung <2,2W

Gehäuse-Oberflächen-
behandlung

lackiert, Farbe auf Polyurethanbasis 
gem. BSX34B Farbe BS381-638
geprüft nach: BS2X34A u. BS2X34B, 
MM0114 u. SP-J-513-083 T. II Cl. A
erfüllt: MIL-PRF-85285

mediumberührte Teile

M - C46400 Cu-Legierung, 316 Edel-
stahl, Viton, FR4, Saphir
N - 316 Edelstahl, Viton, Saphir
S - 316 Edelstahl, FFKM, Saphir, EPDM

Technology
LED based light extinction automatic 
optical particle counter

Particle sizing
>4, 6, 14, 21, 25, 38, 50, 70 µm (c) to      
ISO 4406:1999 standard

Analysis Range/ 
Formats

ISO 4406:1999 Code 0 to 25
NAS 1638 Class 00 to 12
AS4059 Rev.E. Table 1 & 2 Sizes A-F: 
Class 000 to 12 
ISO 11218 Class 00 to 12

Accuracy
± ½ Code for 4, 6, 14 µm (c)
± 1 Code for larger sizes

Calibration

Each unit individually calibrated with 
ISO Medium Test Dust (MTD) based 
on ISO 11171 (1999), on equipment 
certified by IFTS

Operating flow rate 20 - 400 ml/min

Viscosity range ≤ 1000 mm²/s

Fluid temperature -25 bis +80° C (pressure limited)

Pressure max.
400 bar (temperature limited)
for high frequency pressure pulse applications please 
contact us

Test time

Adjustable 10 - 3600 seconds. Factory 
set to 120 seconds. Start delay and 
programmable test intervals available 
as standard

Moisture sensing % RH (Relative humidity) ± 3%

Temperature sensing ± 3° C

Flow rate
meassurement

Indication only

Data storage max. 4000 Tests

Comms port RS485, RS232, MODBUS, CANBUS

Ambient temperature
min. / max.

-25 to 80° C for Version „0“
-25 to 55° C for Version „K“

Environmental 
protection

IP 65 / IP 67 Versatile
IK04 Impact protection

Weight 1,15 kg

Electrical supply 9 - 36V DC

Supply current
Version “0“
Version “K“

12V  24V  36V
70mA 40mA 30mA
150mA 80mA 60mA

Power consumption <2,2W

Outer casing finishes

Polyurethane BSX34B
Colour BS381-638
Approval: BS2X34A & BS2X34B, MM0114 
& SP-J-513-083 T. II Cl. A
Performance: MIL-PRF-85285

Wetted parts

M - C46400 Cu alloy, 316 stainless steel, 
Viton, FR4, sapphire
N - 316 stainless steel, Viton, sapphire
S - 316 stainless steel, FFKM, sapphire, 
EPDM
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Einbauanleitung Installation instruction

Einbau im Druckkreis 

Pressure line installation

Einbau im Rücklauf 

Return line installation

Wichtig! 

Attention!

   

Durchfluss

Flow

LCCM

Durchfluss

Flow

Spannungsversorgung
Power supply
PC / Laptop

Spannungsversorgung
Power supply
PC / Laptop

P1

P2

∆P
>0,3 bar

empfohlen 
recommend

∆P
1 - 2 bar

empfohlen 
recommend

LCCM

LCCM




